

**Передплата**

на «РУСЛАНА» виносить:  
**в Австрії:**  
 на цілий рік . . . 20 кор.  
 на пів року . . . 10 кор.  
 на чверть року . . . 5 кор.  
 на місяць . . . 1.70 кор.

**За границею**

на цілий рік . . . 16 рублів  
 або 36 франків  
 на пів року . . . 8 рублів  
 або 18 франків  
 Поодинокі число по 10 сот.

# РУСЛАН

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.« — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і руских свят о 5 1/2 год. пополудни.

Редакція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. І. п. Дзюбровського (Харуцини). Експедиційні місця: в Агенції Соколовського в Києві Гавемана.

Рукописи зберігає ся лише на подорожні застосовані. — Рекламанні неолучаєні відні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланні» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

## Політичні наслідки погрому Росії.

(X) Як небудь не всі ще подробиці страшного бою під Мукденом відомі, то нема ніякого сумніву, що Росія потерпіла цілковите поразенє. Чи буде она тепер склонна до мира, чи як запевняють з пєтербурських воєнних кругів, буде вести з цілою натугою дальшу війну, се инше питанє, але се також річ зовсім певна, що хід війни російсько-япанської не остане без наслідків на межинародну світову політику. Осуджуючи предметово сучасне положенє Росії, признаєть кожний, що мимо страшних невдач, які она потерпіла, не втратить свого великодержавного становища, так само як Австрія не перестала бути великою державою після Кралевоградця, а Франція після Седану. Одначе розбираючи питанє про становище Росії в межинародній політиці, треба мати на бачности не лише військові справи, але треба розглянути також инші справи, на яких відібе ся вплив сучасних подій.

Чи Росія заключить мир, як се було після Севастополя, чи схоче дальше вести війну для відзисканя своєї давньої поваги — то внутрішній рух в державі не дасть ся вже ніяк спинити. Коли війна почала ся, то всі освічені і поступові люди в Росії бажали собі поразеня Росії, бо виходили з того погляду, що лише поразенє може довести до зломаня самовлади і конституційного устрою.

Се бажанє здійснило ся в цілій повній самовлада справді захитана в своїх основах, а можна сподівати ся, що Росія находит ся на передодні конституційної доби. Ті невдачі, які Росія потерпіла на да-

лекім Сході, можна вважати щастєм для неї, бо справді лихо не без добра: обмеженє далекосяглого розпростореня в Азії може вийти в користь скупленя російських сил, а внутрішні сили економічні Росії можуть в короткім часі загоїти завдані їй рани; викликана в звязи з війною внутрішня ворохобня приспорить тисячні нові сили державі, а поневільно серед тяжких потрясень переведена реорганізація внутрішньої управи уздоровить і скріпить державу на ново.

Наколи Росія дрімучі здорові сили народні покличе до участі в законодавстві і відкриє їм широке поле творчої діяльности, тоді може она чародійним способом віджити повним житєм, а в такім случаю можуть послідувати величезні переміни в європейській і світовій політиці і з тими можливостями повинна числити ся кожда держава.

Чиж н. п. для Франції або для Англії Росія не входить в рахубу в політично-світових обчисленях? Зовсім ні! Якнебудь у демократичній Франції множать ся голоси проти подвійного союзу (себ то з Росією), хоч фінансові круги французські займають неприхильне для Росії становище, мимо того Франція буде приневолена й опісля числити ся з Росією, а по заключеню мира дістане там Росія радо позичку для подвигненя економічного. Англія котра все гляділа на Росію, як на свого споконвічного ворога, починає тепер як раз приближати ся до неї. Правда, що Англія тепер не потребує бодай в найближнім часі потерпати о Індії, як в останних десятиках літ Але як раз ослабленє тих суперечностей позваляє англійській дипломатії зблизити ся до Росії і покористувати

ся тим для зовсім инших політичних обчислень як доси.

Росія свого часу показала, що она вельми успішно уміла переводити великанське розпросторенє своєї держави серед мира, а воєнні невдачі переносила вельми легко. І тепер не треба думати, щоби на далевім Сході по заключеню некорисного мира на довший час Росії грозила там велика небезпечність. Навпаки європейські дипломати числять ся з тим, що по примиреню з Япанією уложать ся між обома державами приязні взаємини, о чім російська дипломатія вже давнійше думала. Мимо невдач російське дневникарство вельми острє становище займає в балканських справах, а хоч Росія втратила повагу воєнну, не перестає погрожувати на Балкані.

Так само і Німеччина не перестанє числити ся з Росією, тим більше, що Німеччина на такім широкім просторі сусідує і звязана з Росією економічними відносинами. Історичне становище Німеччини основанє іменно на тім, що она піддержує рівновагу між Англією а Росією, отже Німеччина не може того бажати, щоби одна сторона була значно ослаблена. Німеччина з огляду на Познанщину не бажає, щоби Росія розпала ся, а Польша знов виринула на самостійне становище. Так само з економічного становища не може Німеччина бажати, щоби Росія фінансово дійшла до руїни. Війна і внутрішні ворохобні, викликані війною, причинять ся до зломаня самовлади, до обмеженя самоволі чиновництва, до уладженя законних відносин, до розбудженя і відродни народної сили і оживленя економічного положеня, а невдачі Росії стануть для неї щастєм і се

## ЯРОШЕНКО.

Історична повість ОСИПА МАКОВЕЯ  
 (нагороджена Михайловою премією 1905 р.)

(Дальше).

### II.

Ще сонце не зійшло, як Микула був уже готовий до дороги. Вороний кінь стояв уже осідланний на подвірю, а на приспід під вікном лежали самопал, шабля, великий ніж і харчі. Із горшка, закопаного під лавою в хаті, Микула виймив гроші і заховав частину у своїм широкім поясі і в мішок на грудях, а другу частину зашив в одежи. Потім вивів другого коня із стайні і повів до сусіда. Старий сусід саме вийшов із хати і молив ся голосно на подрірю до сходу сонця, коли Микула відчинив ворота.

— Сусіде, маю до вас просьбу. Я відїзжаю...

— Куди?

— Під Хотин. Іду зараз і не знаю, коли верну ся. Коли віднайду своїх, то верну ся, а як не віднайду і ніхто з моїх не верне ся, то...

Микула спинив ся; не знав, що далі казати.

— І ти думаєш, що там віднайдеши своїх? між тисячами війська?

— Я повинен їх шукати.

— Адже зараз над Прутом зловить тебе Берпавський зі своїми опришками. На всіх бродах повно розбійників, не заїдеши під Хотин. А чати вже всюди снують ся.

— Все одно пропадати! Яке мені тепер житя?

— Та се правда... але загинеш, хлопче, кажу тобі!

— Нехай! А моя просьба до вас така: усе господарство лишаю на вас; коня от зараз беріть до своєї стайні, а другого я беру з собою. Більше живого не лишаю вам нічого, хіба бжолу; коли хочете, догляньте їх, коли ні, нехай пропадають. Можеб ви пішли до мене, нехай би я вам усе показав і передав.. А ще одно: може будете в Сучаві та побачите мого тєстя Чамчана, то скажіть йому, що стало ся з нами.

— А деж він тепер буде дома? — відповів сусід. У татий час він певно буде мости для війська.

— Може вже вернув ся з під Яс.. А коли його дома нема, то хоч родині скажіть! Нехай знають. Або може не кажіть, щоб не журили ся?.. Ні, таки перекажіть. Може кого пішлють, щоби доглянув господарства, бо все пропаде..

Микула показав сусідови, де що було, розповів, що ще в поли треба би зробити, позасував усе і почав оглядати ся. Поклав виюки на коня, приповясав шаблю, набив самопал і закинув на плечі, перевисив через плече порошницю, гаманець з кулями, насунув кучму на голову — і всів на коня.

— Бувайте здорові, сусідо, може ще побачимо ся. А як не верну ся, найміть поминки за наші душі.

— Ет, по що таке казати!.. Ідь же здоров а вважай! Над Прутом сокоти ся!

— Однаково погібати! Бувайте здорові!

Микула ще раз глянув на своє господарство і затиснув зуби. Важкий жаль підступив йому до серця, але він зараз же рушив з місця і виїхав на дорогу. І не оглядав ся, щоб не завдати собі ще більшого жалю. Тільки сусід дивив ся в слід за ним довго та хрестив його на дорогу. Колиж Микула шєз на скрутї вулиці, сусід замкнув ворота і пішов до себе. Весела ще вчєра загорода Ярошенків оуєтіла і затихла, мовби всі єї мешканці вимерли. Тільки воробї цвирінькали безжурно на стріє, та бжолу брєніли у насїці.

Уже як Микула мав бристи рікою Серетом, помітив він, що за ним біжить його пес, Босій. Увесь час не було його видко, мовби бояв ся, щоб його силою не лишили дома, а тепер прибіг і ждав, чи Микула скаже йому завернути ся до дому, чи може позволить йому іти з собою. Микула не казав нічого. Тоді Босій, не надумавши ся, кинув ся в ріку і де було глибоко, плив за конем. На березї стріпав ся з води і вже веселий побіг поперед коня.

Ще поки було видко Серет, поки Микула бачив, що ось недалеко живуть знайомі люди, його думки розлітали ся і він думав то се, то те. Але як тільки завернув під ліс, на ту саму





Бласенко в Добростанах, Іван Слободян в Бурштині і Ал. Яримович при церкві св. Петра і Павла у Львові. — На конкурс з речинцем до 13. мая виставлені парохії: Хашоване, Лукавиця нижня, Смерже, Стінка, Якимів, Пліснани, Суходіл коло Перегивська, Голинь, Лани, Рівнів і Клемівна. — Кавовичну інституцію на Кропивник дістав о. Корвило Дудикевич. Правительство продовжило на один рік дотацію для приватного сотрудника в Боратині.

Всячина.

— 3 жита дневникаря. В Лондоні помер перед тижнем журналіст І. А. Ошеа, родом з Ірландії. Ошеа був тиловим дневникарем, що не одно пережив і не з одної печі хліб їв. В молодім віці яко воєнний справознавець був при облозі Анкони з папським війском. Опісля був дописувателем з Парижа одного з американських дневників. В 1870. р. перебув облогу Мецу яко коресподент Standard-a. Там підозрівали, що він є шпיוном і Ошеа мав піти на розстріляне, але уратував его від смерти один з генералів, заручивши его невинність. Опісля пережив Ошеа тяжкі часи облоги Парижа яко дописуватель Standard-a. Коли тоді випущений з Парижа бальон найдено на каналі Ляманш, а в лодці бальона лист Ошеа до Standard-a, думано, що то він сам їхав тим бальоном і втопив ся в мори. Тимчасом Ошеа жив в Парижі і зберав образки з сеї історичної облоги, які пізніше оголосив друком. В часі повстання карлістів в Іспанії в 1875. р. перебував там Ошеа яко коресподент висше названої газети. В Лондоні звали покійного не лише яко талановитого дневникаря, але і яко забавного товариша.

Посмертні оповістки.

— О. Олександр Базилевич, завідуватель парохії в Саджавці коло Д. латина, упокоїв ся дня 17. марта в 50. році жита а в 20. р. священства. В. с. п.!

— О. Онисим Юзичинський, парох в Вибудові, бережанського деканата, упокоїв ся дня 17. с. м. по тяжкій операції в шпиталі в Бережанах, в 39. році жита а в 14. році священства. В. с. п.!

— У Львові померла Марія з Буфалів Вислова, жінка редактора Kurjer-a lwowsk-ого, а в Ярославі директор тамешної гімназії Посиф Вуйцік.

Телеграми

з дня 22. марта.

Будапешт. Вчора по полудни був президент кабінету гр. Тіса на довшій приватній аудієнції у цісаря.

Відень. Президент кабінету бар. Гавч перестудив інфлюенцу і дістав запаленя уха, через що буде мусів з тиждень полежати в ліжку.

Будапешт. Пересилене дійшло до найвисшого напруженя. В мешканю Кошута відбуло ся засіданє провідників опозиційних стороництв, на якім ухвалено революцію отсего змісту: З огляду, що Корона не хоче згодити ся на ніякі уступки у військовій справі, більшість остане дальше в опозиції і всіма средствами обструкції буде поборювати кождий кабінет, котрий прийде до керми, а не поставить у своїй програмі заведеня в угорській армії угорської команди.

Завтра або позавтра має бути іменованний новий кабінет переходовий, котрий сейчас розвяже сойм і зарядить нові вибори.

Лодь. Вчора вечером якийсь муцина стрілив до комісаря поліції Мозгунова і тяжко ранив его трема кулями. Напасника не спіймаю.

Варшава. На ул. Вольській кинено вчора бомбу, яка тяжко ранила 4 вояків, 2 жандармів і кілька інших осіб. Виновники утікли.

Петербург. В добре поінформованих кругах голосять, що міністер внутрішних справ, Булігін, має видати відозву до суспільности, в якій заявить, що ніякі реформи не віддуть в жите, поки не настане в державі спокій. Єслиж розрухи по селах і містах не устануть, то конституційний рескрипт царя з дня 18. лютого втратить значіне.

Митки і паперці CORIJL можна набувати в „Сокильскім Базарі“ у Львові та у всіх торговлях в краю.

Colosseum В пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

від 1. до 16. марта 1905.

- 1) Орхестра. 2) Реклямограф. 3) Пан Боніфатий, шутка в 1 актї В. Рапацкого (сина). 4) Lou de Arnold, міжнародна співачка. 5) Ferry et Cesary, незрівнані продукції на потріпнім дручку 6) Simicel, майстер на мавделіні. (Павза). 7) Орхестра. 8) Picardy et William в оригінальнім актї. 9) Lilian Denis, ексцентрична субретка. 10) Jean Paul, надзвичайний комік. 11) Steidler, знаменитий чревобесідник. 12) 6 зьвізд щастя, ансамбль зі співаами і танцями.

Щоденно о 8. год. вечер представлень. В неділі і свята 2 представлень о 4. год. попол. і о 8. год. вечером. Що п'ятниця High-Life представлень. Білети вчасніше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 9. З купленим білетом на фотелі, льожі і І рядні крісла можна їхати даром на представлень омнібусами Кольосею, які ждуть коло Віденської каварні.

Важне на великий піст.

В товаристві св. Ап. Павла можна купити отой книжки: Духовна лікарня. Ціна 20 с. — Хощу, очисти ся! Ціна 20 с. — Наука о Найсв. М. Евхаристіи. Ц. 20 с. — Оставьте дѣтей приходити ко мяѣ. Ц. 20 с. — Слава Непорочної Діви. Ц. 20 с. — Богословскій Вѣстникъ, річник 1900 і 1901 по 2 К 40 с і перший випуск з р. 1903 по 30 с.

Адресувати: о. Е. Гузар, ул. Длугоша 17. Також можна сі книжки дістати в книгарні ім. Шевченка ул. Трибунальська 1. (1—10).

Розклад поїздів залізничних обовязуючий від 1. мая 1904.

(Приїзд і відїзд поданий після середно-європейского часу).

Table with 4 columns: год, Приходять до Львова (головний дворець), год, Відходять зі Львова (головний дворець). Rows list train routes to and from various cities like Krakow, Vienna, Prague, Lviv, and others.

ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ.

Table with 2 columns: Приходять на головний дворець, Відходять з головного двірця. Rows list local train schedules between Lviv and other nearby stations.

Всілякі КУПОНИ вильосовані цінні папері виплачує без потручення провізії або коштів Контора виміни ц. к. упр. гал. акц. БАНКУ Гіпотечного. Парохія дуже добра, під кождим взглядом вигідна і супокійна з причин родинних до заміни. — Зголошеня устні або письмєнні до Адміністрації „Руслана“.